

# Hlasy pro projekt: Veřejnost vybrala, kdo dostane podporu



Vítězky taneční soutěže z TK Arabesque v kostýmech ze Sherlocka Holmese.

KARVINÁ – Nadace OKD opět uspořádala na sociální síti hlasování veřejnosti pro projekty, které neuspěly se žádostí o podporu v letošní grantové, respektive minigrantové výzvě. Vítězky se staly tanečnice a mažoretky z Karviné.

„Soutěž s názvem Hlas pro projekt jsme vyhlásili pro neziskové organizace, které se přihlásily do letošního grantového řízení, ale neuspěly v něm. Naše správní rada vybrala projekty, které ji zaujaly natolik, že si zasloužily dostat druhou šanci,“ upřesnila marketingová koordinátorka těžařské nadace Silvie Balčíková.

Ve hře bylo padesát tisíc korun – pro Srdcovku desetitisícová částka a v programu Pro region zbytek. „Stejně jako vloni lidé hlasovali ve veřejném dotazníku, za což jim i jménem všech zúčastněných neziskovek děkujeme,“ popisovala Balčíková s tím, že letošní ročník byl až do poslední chvíle docela vyrovnaný.

V kategorii Srdcovka nakonec s přehledem vyhrál s 2929 hlasy Městský dům kultury Karviná s projektem Taneční kostýmy pro TK Arabesque. Sbor dobrovolných hasičů Orlová – Poruba se svým projektem Univerzální páčidlo

Hooligan Highway pro hasiče obdržel 1074 hlasů.

V kategorii Pro region zvítězily mažoretky Michelle Karviná s projektem Pohyb je náš život, jemuž dalo šanci 2476 hlasujících. Spolek H10 dostal na zámeř uspořádat triatlonový závod Epic3Challenge 2019 celkem 1203 hlasů, Junák – Český skaut, středisko P. Bezruč Frýdek-Místek na zastřešení svého tábora 857 hlasů, město Orlová na Pohádkové vánoce 249 hlasů a středisko volného času Asterix v Havířově na dětskou hru 133 hlasů.

## V nových kostýmech hned dvakrát zlato!

TK Arabesque z Karviné dostal díky hlasování veřejnosti minigrant na pořízení kostýmů, v nichž si hned na Orlovském pohárku vytancoval dvě první místa. „A to v kategorii dětské choreografie s představením Sherlock Holmes – Bankovní loupež a v juniorské choreografii za představení Do nebe,“ informovala Eva Šimíčková.

Ta se před šesti lety stala zakladatelkou tanečního klubu působícího pod hlavičkou Městského kulturního domu v Karviné a letos

coby specialistka hospodaření s majetkem z útvaru nákupu společnosti OKD rovněž jeho srdcovkovou patronkou.

„Srdcovku oceňuji v tom, že jednak podporuje aktivní zaměstnance a jednak nám patronům umožňuje prostřednictvím svého zaměstnavatele udělat něco pro naše svěřence. A pro rodiče tanečnic to znamená, že nemusí platit kostýmy ze svého,“ vysvětlovala Šimíčková s tím, že v TK Arabesque je spousta děvčat z rodin horníků či jiných kolegů z OKD. Když

klub vznikl, bylo v něm dvanáct tanečnic, teď jich je osmdesát!

„Původně to byl jen pohybový kroužek v městském kulturním domě. Nyní jsme regulérním tanečním klubem věnující se zejména scénickému skupinovému tanci. Srdcovka mu teď dává možnost dalšího rozvoje,“ uvedla Šimíčková. TK Arabesque, jak doplnila, trénuje pod vedením Pavly Kiedroňové, Nikol Kasperkové, Lucie Lýskové, Anny Csölleyové a Michaely Zatloukalové vždy v úterky a čtvrtky od 15 hodin.

# Staříčskou terénní „jednosměrku“ pomáhali stavět i báňští záchranáři

Slavnostní otevření singlerailu vybudovaného i díky minigrantu z NOKD se uskuteční v sobotu 11. května ve 14:30

STAŘIČ – Marku Gebelovi nestačilo, že získal z Nadace OKD minigrant na vybudování cyklotrasy – singlerail Okrouhlá – jednosměrné terénní stezky pro cyklisty, případně i pro pěší, nad Staříčským hřištěm na kopci Okrouhlá. Zapojil do výstavby totiž i své spolupracovníky z paskovské báňské záchrané služby.

„Například to, co se dokázalo udělat v sobotu 30. března, vůbec nemělo chybu! Na kopci jsme makali s chlapci ze šachty, pomohli místní odborníci a zkušební dřevorubci, sousedé ze Staříče i Palkovic, cyklisté, skauti ze Staříče... Celkem se nás sešlo padesát a postavily se překážky i lavičky a do dělávala stezka,“ konstatoval Gebel.

Ten dříve spolupracoval při výstavbě jedné z prvních asfaltových pumptrackových drah na severní Moravě. Tedy tratí, na nichž se cyklista nepohybuje pomocí šlapání, nýbrž pohybem nahoru a dolů. „Singlerail je vhodným doplněním tohoto areálu, jenž je propojen s okolní přírodou,“ uvedl Gebel působící v TJ Sokol Staříč.

Pro tuto organizaci rovněž získal svou první Srdcovku. „Minigrant samozřejmě znamenal ohromnou pomoc. Pořádili jsme za něj hlavně materiál. Stavbu samotnou jsme uskutečňovali víceméně vlastními silami za pomoci řady dobrovolníků, kterým za to děkujeme,“ vzkázal Gebel pracující na šachtě od roku 2001.

Slavnostní zahájení provozu singlerailu ve Staříči se chystá na sobotu 11. května od 14:30 v rámci již třetí Pumptrack páty. „Celodenní program na Okrouhlé začíná už od 10. hodiny a na singlerailu se pak pojedou závody horských kol MTB. Proběhnou i závody na pumptracku a výstava cyklistického vybavení,“ zval Gebel.



Na staříčském kopci Okrouhlá a v okolí vznikl singlerail.



Jako dobrovolníci pomáhali i paskovští báňští záchranáři.

# Májovák zahraje na Landeku

OSTRAVA – Karvinský symfonický orchestr Májovák odkazující se na hornické tradice vystoupí v neděli 12. května v kompresorovně památkové šachty Anselm na Landeku v Ostravě-Petřkovicích. A to vůbec poprvé s novými hudebními nástroji pořízenými díky prostředkům z těžařské nadace!

„Pořádili jsme tympány značky Adams a rádi bychom je tam slavnostně představili,“ uvedl vedoucí orchestru Petr Ženč s tím, že koncert podporují mimo jiné i Nadace OKD, Nadace LANDEK Ostrava či samotný Landek Park.

Květnové vystoupení v hornickém prostředí Májovák nazval „Koncert v obrazech světových mistrů“. V jeho první polovině zazní díla současně světové hudební literatury pro symfonické dechové orchestry, jakými jsou Symphonic Overture od Jamese Barnese, Saxpack od Otto M. Schwarze se sólistou na saxofon Lukášem Kolkem či Dutch Masters Suite skladatele Johana de Meije. „Poslední uvedená je mimořádné třívěté dílo, které je inspirováno obrazy starých holandských mistrů a každé jeho



Májovák pořídil díky Nadaci OKD tympány.

provedení slibuje nevšední umělecký zážitek,“ upozornil Ženč.

Ve druhé části koncertu bude Májovák interpretovat české autory – Bedřicha Smetanu, Leoše Janáčka či Antonína Dvořáka. „Uslyšíte známé skladby jako Slovanské tance, Polku a Finále z opery Prodaná nevěsta, Pilky z Lašských tanců a další. Současné autory bude zastupovat ostravský hudební skladatel Pavel Staněk a jeho Česká taneční suita,“ přiblížil Ženč.

Koncert začíná v 16 hodin, řídí ho bude šéfdirigent orchestru Ondřej Packan a úvodní slovo pronese Daniela Walová. „Vstupné je dobrovolné,“ doplnil vedoucí Májovák.

# Čarodějnická show v Družbě

KARVINÁ – V rámci projektu Kultura pro malé i velké podpořeného Nadací OKD se v úterý 30. dubna v Karviné uskuteční Čarodějnický karneval. Městský kulturní dům ho uspořádá od 17 hodin v prostorách Obecního domu Družba ve Fryštátě.

„U nás se čarodějnice tentokrát nepálí, naopak všechny jsou vřele vítány. Každé dítě, které dorazí v čarodějnickém kostýmu, dokonce dostane malý dárek! Takže si přibalte svá košťata, dobrou náladu a upalujte,“ zve ředitelka MěDK Olga Humplíková.

Program je, jak upozorňuje, koncipován jako zábavná show pro rodiče i děti, vystoupí v něm Zdeněk Kačor a divadelní soubor Nahodile. V předvečer prvního máje, tedy v magickém čase plném čar a kouzel, si užijeme pravý čarodějnický slet plný legrace, písniček a soutěží,“ uvádí Humplíková.

Akce je vhodná pro děti už od čtyř let věku. Její organizátoři dokonce zajišťují v době od 16 do 18 hodin přímo v Družbě malování na obličej, aby byli účastníci čarodějnice a čarodějové skutečně každým coulem.

# Uctili památku obětí z Gabriely

KARVINÁ – Pietním aktem na hřbitově v Dolech a ekumenickou bohoslužbou v kostele sv. Petra z Alkantary hornická veřejnost v regionu uctila 95. výročí tragédie na šachtě Gabriely.

Při výbuchu v sobotu 12. dubna 1924 přišlo při dokončování hrází uzavírajících požářiště o život čtrnáct horníků a dozorce. Šest dalších utrpělo zranění. Co se škod týče, mnohem více devastující byla následující exploze v neděli 13. dubna: Svědci hovořili o 350metrovém sloupu ohně a kouře z jámy, jámová budova včetně těžních

věží skončila v ruinách, jedna těžní klec odlétla do stometrové výšky, trosky pak až do kilometrů vzdálenosti. Poničeny byly okolní stavby a zraněno bylo dalších osm pracovníků na povrchu.

Mimořádnou událost zapříčiněnou záparem ve 29. sloji – která ve svém důsledku vedla k řadě inovací v protivybuchové prevenci i záchranářské práci v revíru – si připomenulo pět kroužků krojovaných horníků a jejich hosté. Havířské spolky přítom v činnosti letos znovu podpořila i Nadace OKD.



Pietní akt na památku obětí z Gabriely.

## Inzerce zdarma pro zaměstnance OKD

### VZPOMÍNÁME



„Smutná je vzpomínka na den narození, vzpomínka na toho, kdo už s námi není.“

Dne 16. dubna 2019 by se dožil 46 let náš manžel, švagr, zeť a pan pan Luboš Mieres, který zemřel na následky pracovního úrazu na Dole Darkov, závod 9. květen. Za tichou vzpomínku děkují Táňa s Matyášekem, rodina Böhmová a Hrdinová.



Dne 9. května 2019 si připomeneme páté smutné výročí, kdy nás navždy opustil Ing. Jaroslav ŠEBESTA, dlouholetý zaměstnanec a bývalý hlavní inženýr Hlavní báňské záchrané stanice v Ostravě-Radvanicích. Kdo jste ho znali, věnujte mu společně se mnou tichou vzpomínku.

### OZNÁMENÍ



V hlubokém zármutku oznamujeme všem přátelům a známým, že dne 25. března 2019 nás navždy opustil v nedožitých 73 letech pan Jozef Tančíbok st. Byl dlouholetým zaměstnancem Dolu 9. květen ve Stonavě. S láskou vzpomíná zarmoucená rodina. Kdo jste ho znali, vzpomíňte s námi.